



Ηράκλειο, 7-11-2022

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

Θέμα: Ερωτηματικά για την πλατφόρμα για τα φωτοβολταϊκά- Ήταν για όλους ή για λίγους η διαδικασία;

Την Τρίτη 25 Οκτωβρίου¹ διεξήχθη η διαδικασία υποβολής αιτήσεων για την απόκτηση άδειας κατασκευής φωτοβολταϊκού σταθμού ισχύος 400kW στην Κρήτη. Η διαδικασία, όπως την είχε ορίσει ο ίδιος ο αρμόδιος διαχειριστής (ΥΠΕΝ, ΔΕΔΔΗΕ), έγινε μέσω ειδικής ηλεκτρονικής πλατφόρμας και οι ελάχιστες διατιθέμενες άδειες θα δίνονταν σε εκείνους που είναι απλά πιο ικανοί και γρήγοροι στην χρήση του υπολογιστή κατά την καταχώρηση των στοιχείων της αίτησης.

Όμως και πάλι υπήρξαν κάποιοι που επέλεξαν αθέμιτες μεθόδους για να αποκτήσουν, όχι μία αλλά δεκάδες άδειες, όπως αναφέρεται σε σχετικό ρεπορτάζ του τοπικού τύπου.

Πολλοί ιδιώτες ή και μελετητικά γραφεία που εκπροσωπούσαν πελάτες τους, χρησιμοποίησαν ειδικό λογισμικό (ρομπότ όπως χαρακτηριστικά λέγεται) για να καταχωρήσουν τα στοιχεία τους με ταχύτητες πέραν των ανθρωπίνων δυνατοτήτων. Αυτό αποδεικνύεται εύκολα από τον αύξοντα αριθμό καταχώρησης της αίτησης και το σχετικό πρωτόκολλο.

Ο τρόπος ελέγχου και εντοπισμού των ΑΦΜ που έλαβαν τις «ρομποτικές» άδειες μπορεί εύκολα να γίνει από το σχετικό μητρώο των υπολογιστικών συστημάτων του ΔΕΔΔΗΕ και αποτελεί υποχρέωσή του να διαθέσει δημόσια αυτά τα στοιχεία και να αποβάλλει από την διαδικασία όσους επέλεξαν τους παραπάνω αναφερόμενους τρόπους, θωρακίζοντας την νομιμότητα και αποδεικνύοντας ότι υπάρχει η βούληση για εφαρμογή των κανόνων.

Το ζήτημα χρήζει συνολικής διερεύνησης, διότι αφενός η περίφημη πλατφόρμα δεν άνοιξε κατά την προβλεπόμενη ώρα, αφετέρου δεν είναι λίγοι εκείνοι που υποστηρίζουν ότι ενεργοποιήθηκε σε διαφορετικές χρονικές στιγμές στους υπολογιστές τους, εγείροντας ακόμη περισσότερα ερωτήματα.

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ:

Θα ελεγχθούν τα ΑΦΜ που έλαβαν τις «ρομποτικές» άδειες;

Τι ενέργειες θα γίνουν για να αποκατασταθεί η εν λόγω αδικία;

Ο ερωτών βουλευτής

Γεώργιος Λογιάδης

¹ <https://www.newshub.gr/el/kriti/apokleistiko-kriti-oi-rompotikes-aitiseis-gia-fotovoltaika-echoyn-prokalesei-orgi-etoimazontai-na-katafygoyn-sti-dikaioyni>